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Exercise

1. LNedT6U (TH6UETTEUM M6V 6T6DI6U SH6T0THISHENT(GLD?

A e6dTM| (PG6V 100  eUEDITUIETET LIS

6T650T&H6ITI60T 615 M(GLIL]


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_GJqOQVuXhmrT

B. Q@mhglwnelley 2 66l 6l&6veUrh&ja&ertledt
Clgm@uL

C. @hglwmailev 2 66l 9bhm)|&6riedT elGMGLIL

D. euemenGa M) UMGMLLLD ellememwim_enl

aflememuwin(hLb alyisefiev Glgm@ LI .

Answer:

° Watch Video Solution

2. Uevteu(pld Sbmdlev  elemmaseriley|eer

61(L05 G 1SH6em6ILI LI Lqulev (pemmuilev 61(Lp &5 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_GJqOQVuXhmrT
https://dl.doubtnut.com/l/_unuvGno6mJIc

INDIA

o Watch Video Solution

3. Ulesteu(hib Shraislev  6lgmmaeriey|eiter
61(LD &G |&HEM6MTLI LIL g6y (pemmuilev 61(LD&|5?

PARALLELOGRAM

° Watch Video Solution

4. etteupld Spmuslev  blanmseriley|efer
61(LD &G &H6m6MTLI LI Lguley (pemmuilev 61(Lp& I8 ?

MISSISSIPPI

[ o Wiat~h \NiAAaA CAliikiAan



https://dl.doubtnut.com/l/_unuvGno6mJIc
https://dl.doubtnut.com/l/_rluCsOs5QB0e
https://dl.doubtnut.com/l/_DS7bQg4eSNdM

L YVULAIEL VIMAGY JVIVGIVIEE P )

5. Uletteupld Shmislev  blammaerieyeirern
61(LD5HG1H6Em6ILI LIl Iquiey (pemmuiley 61(LD&)18?

CZECHOSLOVAKIA

o Watch Video Solution

6. UletTeu(hlD  SH600TMRISHED6ITL LIl LqUI6y
(pemmuiley 61(LGIS ? A=20 H(GLD (56D M6UTEDT

Qe Lenl QUule6v 6T6501561165T &H650TLD ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DS7bQg4eSNdM
https://dl.doubtnut.com/l/_EgRUVj5kal7a
https://dl.doubtnut.com/l/_TVCWPhb6eSeY
https://dl.doubtnut.com/l/_yjAdX80y9anN

7. UletTeu([hD  SH600TMRISHED6TLI LIl LqUI6y
(pemmuilev 61(LD &5 ?

1
B—{y:y—En,nEN,n§5}

° Watch Video Solution

8. Uletteu(hld  SH600TMHISHED6ITL LI LlgUl6v

(Lpemmuilev 61(Lp& 18 ?°C={x:x 6T60TLIG| 6 (H (P (L&

8601 616001 LDMM)|LD 27 < x < 216}

o Watch Video Solution

9. Uetteu(hld  SH600TMHISHEDEITL LIL LqUI6y

(pemmuilev 61(Lp &8 ?’D={x:x in ZZ,-5


https://dl.doubtnut.com/l/_yjAdX80y9anN
https://dl.doubtnut.com/l/_hF57e51xmGhJ
https://dl.doubtnut.com/l/_BQuBBDkvuADp

° Watch Video Solution

10. Lil66T6U (THLD G600 Bl 60611 &H60015
SHLLemLIL (pemnmuilev 61(LD&I(8&? B=6(H MHIT6lT
SpLLBIGET6Y QL6 & FHHOGEHS QhsHlw

L enL L1 Lihg| eirisefest Ogm@LiL

° Watch Video Solution

n. Lil66T6U (H LD 6001 560)61TE 565015

SHLL6OLDOLIL (pemmuiley 61(LD & |5?
1 2 3
C - {5, g, Z, ...}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_BQuBBDkvuADp
https://dl.doubtnut.com/l/_8biJkdIn5XTp
https://dl.doubtnut.com/l/_RbDVkynU6WNk

12. Lil66T6U (THLD G600 TH 60611 G601
SLLemWLUL  (pemmuwiley  61(DGISH? D=6l

Sh6TDTLG6V 2 61T6TT GLOILD MG hI&eril6sT 618m(&G UL

o Watch Video Solution

13. Lil66T6U (THLD G600 Thl 60611 G601
SHLLenWLIL] (Lpemymuilev 61(p&I5? E=9 Q&(GLD

(56D MEUITETT 62 MEDN) (LD (LD 6165018611160T &650TLD

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RbDVkynU6WNk
https://dl.doubtnut.com/l/_FuzLW5Q5Ews3
https://dl.doubtnut.com/l/_PfcaFWghs8Lg

14. Uetteu(hld  SevormigHemnen  alleurflggeu
(emmuilev 61(LD&18?

P )

o Watch Video Solution

15. Ulesteu(hD  SH6voii&emen  alleuiflggeu

(pemmuilev 61 &18? Q = {7, 11, 13, 17, 19, 23, 29}

° Watch Video Solution

16. Uledeu(hD  Sevormisemen  alleurflggeu

(pemmuilev 61(p&185? R = {z:z € N, X < 5}


https://dl.doubtnut.com/l/_j0BU7ou7juBa
https://dl.doubtnut.com/l/_XskSaughyv66
https://dl.doubtnut.com/l/_a2dfLJBF4bpF

° Watch Video Solution

17. Uletteu(hld  HeooimmiseneT  alleuiflggeu
(pemmuilev en(W&IsH? S ={r:z @I Shrisle

6ILOWI6IWI(LD & 51}

o Watch Video Solution

18. A=1{0,3,528},B=1{24,610} HYD
C{12, 14, 18, 20} e165TM &H600IMIGHEM6MS 6l SHM6v0T(H

FHHWMGEUMIT 616015 n.M|5? 18 in C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_a2dfLJBF4bpF
https://dl.doubtnut.com/l/_krOy8nJJg3ZG
https://dl.doubtnut.com/l/_syzCHyRfm7gy
https://dl.doubtnut.com/l/_1znCS4ruudMp

19. A=1{0,3,528},B=1{24,610} LHEYID
C{12, 14, 18, 20} 6T60TM) &6001hl &H6D) 61T

618 M6s01(H . FHIWIM,GHEUMIT 616018 &n.M)|8? 6 not in A

o Watch Video Solution

20 A=1{0,3,58}B=1{24,610} LHOID
C{12, 14, 18, 20} 61601 6001 M &H60)61TE

618 Meso1(H .S WIT,GH6UMIT 616518 &n.M)|8?14 notin ¢

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_1znCS4ruudMp
https://dl.doubtnut.com/l/_OqP377WqHhV7

2. A =1{0,3,5,8},B=1{24,6,10} LOMHM|LD
C{12, 14, 18, 20} 6T60TM) 86001 Ml &H60)61TE

618 M6s01(H .S WIT,GH6UMIT 616518 &n.M)|5?10__B

o Watch Video Solution

22. A=1{0,3,528},B=1{24,610} HOID
C{12, 14, 18, 20} 61601 &H6001 Ml &H6D)6TTE

6l&M6soT (b .S IfIWIT,GH6eUMIT 616018 Gn(1)|5?5_ B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_m1QlYeWu7TuF
https://dl.doubtnut.com/l/_iT2Hlieja0PQ

23. A ={0,3,5,8},B=1{24,6,10} LOMHM|LD
C{12, 14, 18, 20} 6T60TM) 86001 Ml &H60)61TE

618 Mes01(H .S WIM,GHEUMIT 616518 &n.M)|8 20 in B

o Watch Video Solution

24. A =1{0,3,528},B=1{24,610} HOID
C{12, 14, 18, 20} 61601 &H6001 Ml &H6D)6TTE

618 M6so1(5.CoMaL L QL Mmigenern MILL&? 3 A

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_UMUOwYkbCFBA
https://dl.doubtnut.com/l/_fOqmufeobjYL

25. A ={0,3,5,8},B=1{24,6,10} LOMHM|LD
C{12, 14, 18, 20} 6T60TM) 86001 Ml &H60)61TE

Cl&mesor(h.CaMaLl L QL migeneT MIFULI&? 14 C

o Watch Video Solution

26. A=1{0,3,528},B=1{24,610} HOID
C{12, 14, 18, 20} 61601 &H6001 Ml &H6D)6TTE

618M660T(H.CHMaL L. QL HI&Hem6T MHIJLILS ?8 B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_eWMu2sy9KUG5
https://dl.doubtnut.com/l/_7lPLr0W5djPI

27. A ={0,3,5,8},B=1{24,6,10} oMM LD
C{12, 14, 18, 20} 6T60TM) 86001 Ml &H60)61TE

Cl&Mesor(h.CaMaL L. QL MmigeneT MIFLULIS ?4 B

o Watch Video Solution

28. Lil60T6U(HLD SH6T0IMRIS6EIT60T Sh&) 6165016065015

&neooi&? M = {p, q,r, s, t, u}

° Watch Video Solution

29. LN6TeU(THhLD &H6001TRISH6TT60T Sh) 6163016060015

&HIM6oo1&?  P={x:x=3n+2,nEW & x<15}


https://dl.doubtnut.com/l/_pufjftViEJ4x
https://dl.doubtnut.com/l/_it8rN7r8s1f5
https://dl.doubtnut.com/l/_30zqQu5d2kJo

o Watch Video Solution

30. LIl6oTeU(HLD SH6001TRISH6TT60T Sh) 6163016060015
SM65015?

4
Q:{y:yzgn,nEN 2<n§5}

o Watch Video Solution

31. LiletTeU(HLD &600TMRI&H6MT60T Sh8) 6163016060015
&HM600T&H?! R={x:x SH60T1G| (PLOSHSHETXEZ LODMM|LD

-5<x<5}

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_30zqQu5d2kJo
https://dl.doubtnut.com/l/_IuNNRdCdwxv5
https://dl.doubtnut.com/l/_pBFWOn1YjnIe

32. Lil6tTeU(HLD &H600TMRIG6ITI60T Shd) 6165516065015
&Meoo1&H? S = {1882 (Lpgev 19066uU6m] 2 6fT6lT

316060158, | blHL_L_M6501(h &611l65T (Leap Year)&600TLD

o Watch Video Solution

33. Uletteu(hlD SHevuImalserllent eTemed (LPLgem)|
SH600TLD 61606 (LPLG6YMITE SH6TOILD 6160TSH &nM)|& ?

X=80LD&& 56V 2 61161 LOM6UL L1561 66T S630TLD

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_MIDVTi929tW2
https://dl.doubtnut.com/l/_I09pIUPYOLlN

34. UletTau(hlD &H6vuTml&erfledt 6Temel (LPLa6e N
SH600TLD 61606 (LPLQ6UMTS &H6B0TLD 616018 &n)|&h?
Y=62(Ih LI6TTer eulplg 6lgevey|d CrhiiCasm(h serflett

S600TLD

o Watch Video Solution

35. Uletteu(hld &Hevoiralserflest 6Temel (Pl M|
SH600TLD 616M6U (LPLQ6UMMTS &H6B0TLD 61601 &nM)|&?
(P G6Y 6U6D] 2 _eIT6IT SHEMETI5HG) |

6IHL_L_M65o1(h &61Tl 65T &H600TLD

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_pqnGjXOFEPU3
https://dl.doubtnut.com/l/_3YQaD2Y4rDuf
https://dl.doubtnut.com/l/_w2PuXUQNWF4i

36. LiletTau(hlD &H6vuTmal&erfledT 6Temel (LpLa6 )|
SH600TLD 61606 (LPLQ6YMITE &H6TOILD 6160TSH &nM)|& ?

{z:z in ZZ LLMHMILD x<5}

o Watch Video Solution

37. UletTau(hiD &6voTMl&eriledT elemel  (LPLgem)|
SH600TLD 61606 (LPLG&YMITE SH6TOILD 616018 &nM)|& ?

B = {w:w2—5x+6:0,EnN}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_w2PuXUQNWF4i
https://dl.doubtnut.com/l/_TXdv9c38MQI3

38. Ulesteu(lheuesieumnilevy  6l6m6U  &FLOM6OT
&HEOOIMIGHET  SH6U6VE|  FLODMM  SH600IMISH6T

S6U6VG)| FLD SH6UOIMRIGHEIT 616018 FnM|dH ? A =

ShhIGI6V 2 W6l 5 G |56 6T
&600TLD.B="VOWEL"6T65TMM) 6lameuellev 2 _6ITer
61(LD 58186111607 &600TLD

° Watch Video Solution

39. Ulesteu(houesieumnley  6l6m6d  &FLOM6OT
&HEOOIMIGHET  SH6U6VE|  FLODMM  SH600IMISH6T
S6U6VG)| FLD SH6UOIMIGHET 616018H FnM|dH ? A =

ShhIdl6v 2 uNel(L &g 566t


https://dl.doubtnut.com/l/_3piKUFrl2lmf
https://dl.doubtnut.com/l/_xHV12uCdkwvd

&600TLD.B="VOWEL"6T65TM) 61&Mevesley 2 _6iT6r

61(LD & 5, |56 60T 5600TLD

o Watch Video Solution

40. LUletteu(heuesieumMmley  6T6m6d  FLDIMT6OT
HEUOIMIGHET  S6V6VE|  FLODMM  H600TMISH6T
SH6V6VE | FLD 56001 &H6IT 6160185 dnM)|& ?C={2,3,4,5}

D={x:x in WW,]

° Watch Video Solution

41. Uletteu(heussieummley  el6med  &LDIM6oT

H6EUOIMRIGHET  S6V6VG)|  FLODMM  SH650TMRI &6


https://dl.doubtnut.com/l/_xHV12uCdkwvd
https://dl.doubtnut.com/l/_FQdxJQnNnrMz
https://dl.doubtnut.com/l/_ClCyfcpNLa7W

SH6V6VE) | FLD 6001 H6IT 616018 nM)|& ?E=5H600TLD
A={x:x 6160TLIG| "LIFE" 61601 Gl&meveslev 2 6fTer

61(L0 & G |&erfl60T &evotd } F' = {F, I, L, E}

o Watch Video Solution

42. edteu(heuesteummlev  efemed  &LDIM6OT
&HEUOIMIGHET  SH6U6VE|  FLODMM  SH600IMISH6T
SH6V6VE) | FLD &H600IMI&H6IT 616018 dn)|&H? G={x:x 6(h

LIGIT 3< x <23 } H={x:x-18 Q) 60T 61(&) 6160015611}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ClCyfcpNLa7W
https://dl.doubtnut.com/l/_Y1JMDXRvYSNo

43. Lilesteu(meusstmmlev eremeu bleumm|&H&6501LD

,6T60)6 69 (Th M| LIL|&H&H6B0TLD 616018 2" A={x:x INNN,]

o Watch Video Solution

44. NetTeu(mHeusosTmnjlev eTeme bleumm|&s6ooTLD
61606 6(HM|LILI&HSH600TLD  6T160T& ¢ B=2 Sh6y
QUGLILIL MG 16060155 QILemLLLenL QUW6y

6165015611 65T S600TLD

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_12dX7sFctcuB
https://dl.doubtnut.com/l/_JbWMgFTbZOqf

45. Nedteu(hHeuestmmlev eremed bleumm|&H&6501LD

616016 69 (IHM|LIL|&H&6001LD 6160185?C = {0}.

o Watch Video Solution

46. Lilesteu(mheuesTmmlev eTémeu  bleumm|&s6ooTLD
61606 (HhMILIL|&H&H6B0TLD 616018  ?D=IHT60N(G
L&SHSHSHMISHED6T 2 60LW  (LP&HGESHTEvoTHI &6 65T

SH600TLD

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RmiUkabkaCw4
https://dl.doubtnut.com/l/_Iy2vzEjppgzN

47. QaMN(h&SLLL &H6evotéh GamqseT 6leul (Kb
SH6OOTTRISHETT ? Q6V606V GlEUL LT SH650TMHhI&H6ITT ?

A ={f,i,a,s} bOMID B = {a,n, f, h, s}

o Watch Video Solution

48. ClaM(H&HHULL &6votdh GFMesHeT bleul (HLD
&H6O0TTRIGHEITT ? Q6V60I6V GlQUL LT &H650TMHI&H6ITT ?
C:{:L'::B ,w>2} LoMM|LD

D:{x:a}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_zXZA4g6hDDet
https://dl.doubtnut.com/l/_LwKqRLQnCx9P

49. OlaMH&HHULL 560018 GEMe&6T 6bleul (KL

SH6OOTTRISHETT ? Q6V606V GlEUL LT SH650TMHhI&H6ITT ?

E:{x::c 24 }
LoMHM|LD
F:{w,x 3 ,:c<30}

o Watch Video Solution

50. S={gg|LD ,61F6UEISLD
UL L_LD,& MGG TLD,(Lp &CM6so1LD } 6160116V
LNesteu(mD  , S Q66T 2L 56001MIS6T 60T
e MU &ementl  ULlquell(h&.  HIedl(E &L

LIS MIGE0)6IT 2_60)L_LI §6IT6ULG6L I S6TT60T &650TLD

| = |


https://dl.doubtnut.com/l/_lKuG06GoyVNd
https://dl.doubtnut.com/l/_yBf4eyknNiND

l &J Watch Video Solution J

51. S={gg|Lb 61561618 LD
UL L_LD,&MULFG|TLD,(Lp &EM6s0TLD } 6160116V
Lesteu(md , S Q601 2 L 5600IMmi&er 60T
2 M|LIL|SH6m6ITL LILLq W60 (h 8.9hTTh &6D 61T

2_60)L_UI 6)Lq6UMIGH6TT 65T &600TLD

° Watch Video Solution

52. S={5g|7LD ,6lg6U6UGLD
UL L _LD,&MiIFE)] [JLD,(LPp &G & M6ToTLD } 6160116V

Lesteu(mhld , S Q601 2 L 5650IMmi&er 6o


https://dl.doubtnut.com/l/_yBf4eyknNiND
https://dl.doubtnut.com/l/_OibvWnsTkUCB
https://dl.doubtnut.com/l/_2Ff79wqNR0AI

2 M|LIL|SH6DI6ITL
UL lqwell(h&.2 L 6lamesoimlderfley an(h&ev 180

Sh& 2_60)L_LI §6IT 6ULq6)MI G611 66T &H6T0TLD

o Watch Video Solution

53. S={gg|Lb ,6156U6U&LD
6UL_L_LD,&MI&&|TLD,(LP &GS M60TLD } 6160116V
LNesteu(md  , S Q66T 2L 56001MIS6T 60T
2 MIUL&EmeTL UL Ilquell(h&.5 LISH&HMHISHEN6NT

2_60)L_W &y6TT6ULq.6) M G611l 66T &H6T0TLD

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2Ff79wqNR0AI
https://dl.doubtnut.com/l/_c4vsD0Mab2dR

54. A = {a,{a,b}}etesillen, A Q60T 6T6V6VI

2 L5600l &H60)6MUILD 61(LD & |&H?

o Watch Video Solution

55. Ulesteu(heuestmmley AH(B&H(GHS 6001560855

&meoois ? A = {a, b}

° Watch Video Solution

56. LilesTeu(HeuesTmmley AH(B&H(GHS 56001860855

&meoois ? B = {1, 2, 3}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_e23aUiAkEk0b
https://dl.doubtnut.com/l/_4eeRnGI9uUzq
https://dl.doubtnut.com/l/_Qno2hQRrcLRl

57. edteu(meuesimmlev SI(h&H(GHS 56001860855

&Mesol& ? D = {p, q, 7, s}

o Watch Video Solution

58. UledTeU(IHLD &H600TMRIG6ITI60T 2 L 86001 &H6IT
LMD &G 2 L &HEU0IMBIGETE0T 6165016501 56015

H6ssTd ? W = {HleulliL], heulb, LD(EH&6iT}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Qno2hQRrcLRl
https://dl.doubtnut.com/l/_llqE2ZQSqtqu
https://dl.doubtnut.com/l/_t1rAFAicb2R2

59. UlesTeU(IHID &H6T0TMRIG6ITI60T 2 L G600 &H6IT
LMD & 2 L &HEU0IMIGETE0T 6165016501 5605

&HMeooTdh ? X = {mzzm € N,x2 < 100}

o Watch Video Solution

60.1(A) = 4,n[P(A)] 85 5M60518?

° Watch Video Solution

61.if n(A) = Oetevilev n[P(A)] 8& SM60018?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_et5sS53HboMw
https://dl.doubtnut.com/l/_j9VtwAADQCRM
https://dl.doubtnut.com/l/_ZNkDNtZpTghq

62.if n[P(A)] = 256 er6vllev n(A) B& SM60018?

° Watch Video Solution

63. ClaM(h&HaLULILL  6leussTUL S5l Q(HhhHE
SCLOWIETT6IT S6T01TaI &6 65T 2.M)|LILIS6M6IT 61(LD &)1

?A

A —~B U

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_EYAces5zKU1r
https://dl.doubtnut.com/l/_d9WUsqjsqnFI

64. CIBGMH&HSHULILL  6leusiLLGFH6v Q(HHE
SCLOWI6TTE S65oTMRI &6 65T 2 M |LILISHEM6IT 61(LD &)|5

?B

o Watch Video Solution

65. 6laM(H&sHLULILL  6bleueTUL§Flev Q(HHG]

SCLOWI6ITEIT 6001 S6MM 65T 2 M)|LIL|SHEDI6T 61(LDG)|5


https://dl.doubtnut.com/l/_d9WUsqjsqnFI
https://dl.doubtnut.com/l/_US5bYhWNfPSB
https://dl.doubtnut.com/l/_7Dxh25y85ynD

?PAUB

&2

o Watch Video Solution

66. ClHMH&HSHLLILL  6leueTLL§Flev Q(HHG]
SCLPWI6ITEIT 6001 S6MM 65T 2 M)|LIL|SHEDI6TT 61(LD G185

?ANB

] ! .

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_7Dxh25y85ynD
https://dl.doubtnut.com/l/_OUEFgUU9oC5R

67. ClBEMH&HHULLL  bleuetLL§FHV Q(HHE
SCLOWIETT6N B6T01TaI &6 65T 2.M)|LILIS6M6IT 61(LD &)1

?A - B

A H

o Watch Video Solution

68. ClBM(H&HSHLLILL  bleueTUL§Flev Q(HHG]

SCLOWI6IT6IT 6001 S6M 65T 2 )|LIL|SHEDI6TT 61(LDG)|5


https://dl.doubtnut.com/l/_OUEFgUU9oC5R
https://dl.doubtnut.com/l/_E0j6xI023VGJ
https://dl.doubtnut.com/l/_vb2l7Xyrqm0L

‘B— A

U

o Watch Video Solution

69. ClaM(h&HSLLILL  6leussTUL S5l Q(HhH

SCLOWIETT6IT B6T01TaIS6M 65T 2.M)|LILIS6M6IT 61(LD &)1


https://dl.doubtnut.com/l/_vb2l7Xyrqm0L
https://dl.doubtnut.com/l/_3LOyjqEWMVd7

?A

U

o Watch Video Solution

70. ClaMH&HHULLL  6leussTUL Sl Q(HHE]

SCLOWIETT6IT B6T01TaIS6M 65T 2.M)|LILIS6M6IT 61(LD &)1


https://dl.doubtnut.com/l/_3LOyjqEWMVd7
https://dl.doubtnut.com/l/_j8ehAN1hVfTG

?B

U

o Watch Video Solution

71. ClanBG&HsasUULL bleueTULGEHev Q(HHE]

SCLOWI6TT6IT B6T01TaI &6 65T 2.M)|LILIS6EM6IT 61(LD &)1


https://dl.doubtnut.com/l/_j8ehAN1hVfTG
https://dl.doubtnut.com/l/_nssTWIxCmoNp

U

e e U]

° Watch Video Solution

72. Uletieu(hD &eooimalsEhdHG AUB, BN A
MM B -A &neos? A= {2,6,10, 14}

MM B = {2, 5, 14, 16}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_nssTWIxCmoNp
https://dl.doubtnut.com/l/_7DTwJwiqMp4l
https://dl.doubtnut.com/l/_kki8jKLXkaGd

73. Uletteu(hD HeooimlsEhdhG AUB, BN A
womib B-A s&neus? A={a,bce, u}

MHMID B = {a, e, i, 0, u}

° Watch Video Solution

74. Uletieu(hlD S6t0MldhEhdHG AUB,BNA
MHmb B — A &mesois? A = {z:z € N,z < 10}

LMD B ={z:x € WW,z < 6}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_kki8jKLXkaGd
https://dl.doubtnut.com/l/_bKUb0BO9QKew

75. Uletteu(hlD &eooimaisEhssG AUB,BNA
wmmb B — A &Mesordh? A="mathematics” e1651M)
C1FMeVeSl6oT 2 6T6I 61(LD&G)556T65T SH600TLD B=
"geometry" 61601 6l meveVl 66T 2_eiTer

61(LD 5 8156111651 SH6UoTLD

o Watch Video Solution

76. U=1{a,b,cde, f,g,h}, A={bd, f, h}
wMHMb B = {a,d,e, h} er6vflev LiledTou(HLD

FH6001MhI&H6D)6MTH SHMT600TS ? A

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_UvbM9DpuDUmV
https://dl.doubtnut.com/l/_PC7L21Gtepeo
https://dl.doubtnut.com/l/_Oxyfvb93GhpG

77. U =1{a,b,cd,e, f,g,h}, A={bd, f,h}
ML B = {a,d,e, h} er6vflev LiledTou(HLD

FH6001MI&H6D)6ITH SHMT60015 ? B'

o Watch Video Solution

78. U={a,b,cd,e f,g,h}, A={bd,f, h}
ML B = {a,d,e, h} er6oflev LiledTou(HLD

&H600IMRISH606NS &Meooldh ? A’ U B’

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Oxyfvb93GhpG
https://dl.doubtnut.com/l/_F53TAFkQZjOb

79. U=/{a,b,cde f,g,h}, A={bd, f, h}
wMHMb B = {a,d,e, h} er6vflev LiledTou(HLD

SH600IMISH606NTS &Moo ? A’ N B’

o Watch Video Solution

80. U={a,b,cd,e, f,9,h}, A=1{bd,f,h}
ML B = {a,d,e, h} er6oflev LiledTou(HLD

GH600TMRI BH60)6MS &IM6t01& ? (A U B)’

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_8LMoSFWfwaOB
https://dl.doubtnut.com/l/_UIdMQWclIM7S

8. U={a,b,cde f,gh}, A={bd, f, h}
wMHMb B = {a,d,e, h} er6vflev LiledTou(HLD

GH6001THI &6061E &M6vo1s ? (A N B)’

o Watch Video Solution

8. U-={a,bcde f,ght, A=4{bd,f, h}
wMHMb B = {a,d,e, h} er6vflev Liledteu(hHLd

G6001THI &60)61TE SM6so1s ? (A7)’

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_MXfptCYKfZEO
https://dl.doubtnut.com/l/_2SJRkSisN0tV

8. U:{a7b7c7d7e7f7g7h}’ A:{badafvh}
wMHMb B = {a,d,e, h} er6vflev LiledTou(HLD

6001 TR &H606TTE &MT66018 ? (B')’

o Watch Video Solution

84. U=1{0,1,2,34,5067, A={13757
LOMM|LD ‘B={0,2,3,5,7} 6160116V Lil65T6U (HLD

FH6001MISH6D)6TH SHM600TSH ? A

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_s4aOk6YjBOyj
https://dl.doubtnut.com/l/_JMlb8GmEzbdg

85. U=1{0,1,2,3,4,56,7, A=1{1,357T}
ML  'B={0,2,3,57}  elevilev  LiletTeu(HLD
SH600T MRl H6D) 61T &HIT6001S ? B

o Watch Video Solution
86. U=1{0,1,2,3,4,56,7, A=1{1,35"7
LOMM|LD ‘B={0,2,3,5,7} 6160116V Lil65T6U (HLD

FH6001MI&H6D)6TEH SHMT6001&H. A U B

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bRsMONWJVlMy
https://dl.doubtnut.com/l/_RxnRbWkC7K4M

87. U=1{0,1,23,4,567, A=1{1,3571}
ML  'B={0,2,3,57}  elevilev  LiletTeu(HLD
SH600TMRl HED) 61T HIM600T&H?A N B

o Watch Video Solution
88. U=1{0,1,23,4,56,7, A=1{1,35"7
LOMM|LD ‘B={0,2,3,5,7} 6160116V Lil65T6U (HLD

&H6001MhIH606TTS &M1& ? (AUB)'

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_oUAKlxI0aNOD
https://dl.doubtnut.com/l/_x69LtgQmtEWh

89. U=1{0,1,2,3,4,56,7, A=1{1,3571}
ML  'B={0,2,3,57}  elevilev  LiletTeu(HLD
SH6001hIHD)6TTS &HM60oT&H?(ANB)!

o Watch Video Solution
90. U=1{0,1,2,3,4,56,7, A=1{1,35"7
LOMM|LD ‘B={0,2,3,5,7} 6160116V Lil65T6U (HLD

&H6001MhIH6D)6TTE &HMT60oT&H?(A)'

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bfgNxVSUIJ4l
https://dl.doubtnut.com/l/_n9sAxHyt3oBB

9. U=1{0,1,2,3,4,567, A={1,3571}
LOMM LD 'B={0,2,3,5,7}6160fl6V L eoT6U(HLD

SH6001MhIH6D6TTS &HMT600T&H?(B')

o Watch Video Solution

92, GEHMHHEHLULULL  SHevoimhldhefledt  FLOFEN
allg g wned &mesois? P = {2, 3,5, 7, 11} Lomm|Lb

Q ={1,3,5,11}

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ZcxxFrx8xYcb
https://dl.doubtnut.com/l/_w6uxC4sn8jel

93. GEHMBHBHLULLL  Sewoimalgeflest  FLFEN
allGSHWNed &mesois? R = {l, m, no, p} LOMHM|LD

S: {j7l7n’ Q}

o Watch Video Solution

94. 6BM(BR&HSLILULL  SHesulmhlgheilesT FLEF]
allgawngd  smesois? X = {5, 6, THomHMm|LD

Y = {5,7,9, 10}

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_7PmqQRt3doRZ
https://dl.doubtnut.com/l/_pIPl3p798He8

95. 65018 (SMIUI(B &Hemr6md 6l&Meso1(h L6tTeu (HLD

mHpellLL LG uwlenessid (§MILIUlLeyD ?

u

@

o Watch Video Solution

96. AB 6T60TLIGET GleUL_ (KD &650TMaIG&6T LOMHMILD U
6T60TLIG, | SH6M6DTEH G| LD &H6B0TLD 6T60fl6v
LT 6dT6U (THeU6sTEUMEIM 616U6TBTLIL_& 86V

GM&s6e|D? AU B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_k9EIDsAm7WN5
https://dl.doubtnut.com/l/_BgVEoHf6PXLG
https://dl.doubtnut.com/l/_eK7ua7GeygBQ

97. AB e160TLIEOT bleUL (HLD &600TMIS6T LMMID U
6160TLIG) | SHEDIGUTG G, |LD G650TLD 6160116V
Lil66T6U (IH 61 60T6U M6 M) GleuesoTLIL_G &6V

GM&s6eyLD? AN B

° Watch Video Solution

98. AB 6165TLI6BT bleUL (LD &600TMIG6T MM U
6T60TLIG, | SH6M6DTEH )| LD &H6B0TLD 6T60fl6V
LT 6dT6U (THeU6sTEUMEmIM 616U6TBTLIL_& 86V

GM&sHaw? (AN B)’

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_eK7ua7GeygBQ
https://dl.doubtnut.com/l/_0yki9MQEFC18
https://dl.doubtnut.com/l/_h0dQg6zzW1om

99. AB 6165TLI6BT bleUL (LD &600TMHIGET MM U
6160TLIG) | HEDIGUTG G, |LD G650TLD 6160116V
Lil66T6) (IH 61 60T6U M6 M) 616U6TBTLIL_& 86V

GM&&HaU? (B — A)’

° Watch Video Solution

100. AB 6165TLI6TT 616U (HLD &H650TMRIGET OMHMILD U
6T60TLIG, | SH6MEBTEH )| LD &H6B0TLD 6T60fl6v
LT 676U (TH6U6BTEUMEIM 616U6TBTLIL_& 86V

GM&s6a|W0b? A’ U B’

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_h0dQg6zzW1om
https://dl.doubtnut.com/l/_iJ2M6QFl3iED
https://dl.doubtnut.com/l/_Kr47fpAH9THd

101. AB 6T60TLI60T 6leUL_(HLD S600TMISH6T MMILD U
6T60TLIG) | HEDEVTGH G, LD SH650TLD 6165116V
Lil66T6U (IH 61 60T6U M6 M) 616U6TBTLIL_& 86V

GM&&H6eUD? A’ Nb’

° Watch Video Solution

102. AB 6160TLI60T bleUL_(HLD &600TMHISET MMILD U
6T60TLIG, | SH6MEDTH )| LD GH6BOTLD afagiay
LT 6dT6U (TH6U6BsTEUMEIM 616U6TBTLIL & 86V
(GMI&H&HELD? 6leuesTLIL LD (ANB) WMMID AUB' &

2 M| CrhM&&s) 2 66160)|60TL_LI &(TH 6015 61(LD &5

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Kr47fpAH9THd
https://dl.doubtnut.com/l/_A7cGLZgkmTSM

103. P=1{1,2,5"79}, Q={23,509,11}
R=1{3,4,579 wHomb S=1{23,4,5,8)}

stevflev ? (P U Q) U R

o Watch Video Solution

104. P=1{1,2,579, Q=1{235,09 11}
R=1{3,4,579 womwb S=/{23,4,58}

eresllev 2 (PN Q)N S

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Ekjm28Crd14Z
https://dl.doubtnut.com/l/_eEHrHdyuhepv

105. P=1{1,2,5709}) Q={235,9 11},
R=1{3,4,57,9 wHmb S=1{23,4,58}

6T6oilev ? (Q N S) N ROp&IWeumenms &Meoors

o Watch Video Solution

106. LilebTeu(HhiD &H6BoTMhIS&EHH(GL Lmmm|L
L1630TL| 60618 G ME & ? P={x: xSh6015)| 2 LOMM|LD
7-5©& QevLOw 2 6T6em ep(hH 6ILOWI 6T6v0T } Q=
{x:x2h60T5)| 2 LOMMLD 7 -&(& QML G 2 616 & (Ih

all& 5 (Lp M| 616501}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_nm8bddmHbLxa
https://dl.doubtnut.com/l/_mzIdtjyQaqwv
https://dl.doubtnut.com/l/_ILUX5RVHADF6

107.if A = {p,q,7, s}, B={m,n,q,s,t} LDHMILD
C = {m,n,p,q, s}, eresilev , &H6001 Ml &6ril 66T
CaTLILY & meT CHFTLILLI LI6SOTL&H6em6T FHUMTSHS

?

o Watch Video Solution

108. A = { — 11,+/2,,/5,7}, B={/3,5,6,13}
YD C = {VZ, V3, 15,9} SbALaIDBHEsE
& 6001 G611l 65T cleul_(h & meot C&uLLY

L16ooTLIl60V60T& SIfILIMITERS ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ILUX5RVHADF6
https://dl.doubtnut.com/l/_7Dkubmz5gZun
https://dl.doubtnut.com/l/_hopjxqmTX0VR

109. A= {z:2=2", n in WW MHM|D n < 4}
B={z:z =2n,n € N wmmbn <4} wwHMILD
C=1{0,1,2,56} er6ollet ,  SH6O0IMIGEN6E0T
cleul_(h&&meoT GFTLILILI LI6BOTLI 606 FHLIMTSHS

?

o Watch Video Solution

0. Simaleyleiten 2.6 6bleuesoILIL55l6v

SILDSMTETY) |LD SHEU0ITaI&HED6NT &HT6du1&H? A — B


https://dl.doubtnut.com/l/_hopjxqmTX0VR
https://dl.doubtnut.com/l/_2HzuuS3skkw4

o Watch Video Solution

M. simsleyleiiemn 266 bleuesoiLILS5lev

SILDSMTET) |LD 5650 &HED6MT &IT63018? B-C


https://dl.doubtnut.com/l/_2HzuuS3skkw4
https://dl.doubtnut.com/l/_8ZCnVLxg8jNA

o Watch Video Solution

M2. SumsleyleTen 2. 6Term  bleuesoiLIL55lev

SILDSMTETY) |LD SH6U01MRI&HED6NT &T6301&H? A’ U B’


https://dl.doubtnut.com/l/_8ZCnVLxg8jNA
https://dl.doubtnut.com/l/_jdei2CNuzS7B

o Watch Video Solution

13. SumsleyleTen 266 bleuesoiLIL55lev

SILDSMTETY) |LD SHEU0MEI&HED6NT &T6801&H? A’ N B’


https://dl.doubtnut.com/l/_jdei2CNuzS7B
https://dl.doubtnut.com/l/_rxmped2ryCdv

o Watch Video Solution

N4,  Simaleyleiten 2.6 6GleuesoiLIL5S5lev

SILDSTE00) |LD S600ITEISH60)61T &IT65018? (B U C)’


https://dl.doubtnut.com/l/_rxmped2ryCdv
https://dl.doubtnut.com/l/_vyIh3oc2vByb

o Watch Video Solution

5. SumBleyleTen 2. 6Term  bleuesoILILS5lev

BILDSTE00) |LD SH6001HISHEM6NT &iMesoish? A — (B U C)


https://dl.doubtnut.com/l/_vyIh3oc2vByb
https://dl.doubtnut.com/l/_4GFHHpzgKHZ0

o Watch Video Solution

6. SmHBleyleTern 2. 6Term  bleuesoILILS5l6v

BILDSTE00) |LD SH6001hISHEM6NT &iMesois? A — (B N C)


https://dl.doubtnut.com/l/_4GFHHpzgKHZ0
https://dl.doubtnut.com/l/_LvSsx8R4M11C

o Watch Video Solution

"7. K ={a,bd,e, f}, L=1{b,c dg}ommb
M = {a, b, c, d, h}e1651m) G600TMRI & (6TH&(G L

unsLl (B ellgaemend gflunyés ? K U (LN M)

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_LvSsx8R4M11C
https://dl.doubtnut.com/l/_oPNsfbXlzZZC

1"8. K ={a,b,d,e, f}, L =1{b,c dg}ommid
M = {a,b, c, d, h}er6o1m) GH600TMI & (6THE(G L

LU &L (h e dlasemend FMilunmisss ? K N (LU M)

o Watch Video Solution

19. K ={a,b,d,e, f}, L =1{b,c dg}ommid
M = {a, b, c, d, h}e1651m) G600TMI & (6TH (G L
L&l (h il &) &Hemend FLMT&S ?

(KUL)N(KUM)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_YzxOKMFIihGb
https://dl.doubtnut.com/l/_NzHoumTtJ9jK

120. K ={a,b,d,e, f}, L ={b,c, dg}ommId
M = {a,b, c,d, h}er6o1m) GH600TMI & (6TH (G L
L& (h N semerns FHUM&S ?

(KN L)U (KN M)

o Watch Video Solution

121. A={z:zc€Z, —2<x <4},
B={x:xz ¢ W,z <5}, LOMM|LD
C={-4, —1,0,2,3,4}, 61651 &6001MHI&HEHSH(S
AN(BUC)=(ANB)U(ANC) e6TUGHE

FHlUMT&SS ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_fwcJk7UiHAtW
https://dl.doubtnut.com/l/_OcZpuAGCb6zd

122. 61 6)6BTLIL Ml &H60)61T LwesTL (h §8)
AU(BNC)=(AUuB)N(AUC) eletTLOGE

FHUMT&S ?

o Watch Video Solution

123. A = {b,c,e,g,h}, B ={a,cd,g,i} OHMLD
C ={a,d,e,g,h} 6160116V
A—(BNC)=(A—-—B)U(A - C) et6t1&sM_(h5

?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_OcZpuAGCb6zd
https://dl.doubtnut.com/l/_BxhIw8cgTgZS
https://dl.doubtnut.com/l/_6T1QVFYmcFhW
https://dl.doubtnut.com/l/_j2YdPC6EOPbk

124.A={x:x=6n,n EW IDMM|LD n < 6},B ={x:x=2n,
nENWLMHMD2<n<9} LMMID C={x:x=3n,nE
N LoMMILD 4 < n < 10}eT6vfl6V, A - (B n C) =(A-B) U (A

- Q) 'eT601&H&ML_(Hh& ?

o Watch Video Solution

125. A={-201,35}, B={-1025,6}
LD@@JL'D 'C={-1,2,5,6,7} e16vflev A - (B U C)=(A-B) n (A-C)

6T601SHSHML_(H & ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_j2YdPC6EOPbk
https://dl.doubtnut.com/l/_6OdTWsWkiSX2

I L
126. A{y:y:a+§,a in W mmb = a < 5}

1
B:{y:y:Zn—E, n in W wwmmib n < 5}

2 2
A—-—(BUC)=(A-B)n(A-0C) etet185M_(hs

1 3
LOMHM)|LD C = { -1, — =, 1, —, 2}6‘[6’6ﬂ6\)

?

o Watch Video Solution

127. 6l6U6DTLIL MBI &6t 6T LIwesTL (B §8)
A—-(BNC)=(A-B)U(A - C)el6tiLien §&

FHUMT&HS ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bHrOcwbnolqh
https://dl.doubtnut.com/l/_h5IB7knTs93H

128. U ={4,7,8,10, 11, 12, 15, 16},
A = {7,8,11,12} whHmb B = {4, 8, 12, 15}6T6vfl6v

&6001MH TN &&8M6oT el &Hemend FiflLIMTSHS, ?

o Watch Video Solution

129. 616U 6DTLIL_ M 86D)61T LwestL (h §8)

(AN B) = AU B eletiLIeng & FHUMSHS ?

° Watch Video Solution

130. n(A) = 25,n(B) = 40,n(A U B) = 50

LoMM|LD n(B)=25 , n(A nn B)


https://dl.doubtnut.com/l/_dcoLbPRxCj7D
https://dl.doubtnut.com/l/_0RghlShTdhcW
https://dl.doubtnut.com/l/_4ouGkgTgG3ng

n(U) &Meoors ?

o Watch Video Solution

131. n(A) = 300, n(AUB) = 500, n(AnB) = 50 LOMM)|LD

n(B') =350, n(B) LDMM|LD n(U)" &M6s01& ?

o Watch Video Solution

132 U={z:z e N,z <10}, A =1{23,4,8, 10}
LoMHM LD B =1{1,2,5,8, 10} 6160116V,
n(AUB) = n(A) +n(B) — n(A N B)elesTLeOGHEF

sHunMj&s ?

[ o Wiat~h \NiAaAa~n CAaliikian



https://dl.doubtnut.com/l/_4ouGkgTgG3ng
https://dl.doubtnut.com/l/_eVe8z1PEAKGL
https://dl.doubtnut.com/l/_zIDJ5EEVm9nU

L YVOULAIEL VIMAGY JVIVGIVIEE P )

133. (n(A U B U Q))=n(A)+n(B)+n(C)-n(A n B)-n(B n C)-
n(A n O+n(A NBn C) 616oTLIENSGS SHLDSSHMTETT)|LD
SH600TMRIS(6THhS(GHF FHUMSES ? Afa,cefh},B={cde,f}

Lomm|Lb C={a,b,c,f}

° Watch Video Solution

134.'(n(A U B U C)=n(A)+n(B)+n(C)-n(A n B)-n(B n C)-
n(A n O)+n(A n B n C)'6l6tTLIENSS SHLDSSHMT6T0)|LD
SHE00TMRISH(6THhS(GHF FHUMTSHs ? A={1,3,5} B={2,3,5,6}

Lomm|b C={1,5,6,7}

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_zIDJ5EEVm9nU
https://dl.doubtnut.com/l/_3HLdMLRptriI
https://dl.doubtnut.com/l/_q4Rl9aKPnaoN

135. @ U@Ll 26Tem  SieN6THEG]
LOM6ETOTEUTSH(EHLD Q6T  H6VeVG|  [HTLGLD
SI6V6VG|  Qesoilqey|ld  LIkIGHMSIMMTSel
25L0MM6uoTeUT&6lT  QemaFWilgy|d ,30LDM6uoT6U J56MT
HMLSHH YD MM 8 LDMETOIEUTSHET Qs
LoMM)|LD JHIL&LD Q) 17635TLq6Y | LD
LmRIGeHM&SIMMT&HeT  6l6vlley ,Qemg WL (HD

LIM1G&M)(GLD LoMessteuj&6ril 65T 61655160501 &60)8?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_q4Rl9aKPnaoN
https://dl.doubtnut.com/l/_W8n5rCrluNHD

136. @@ e6UGLULIL 26T SHEMEITHE
LOMETOTEUSHEHLD Q6mE SHVeVG|  [HIL&SHLD
S16V6VG) | Q17630TLq.6Y LD LIMIGaH MBI MMTI&e6IT
25L0M6usTeU &6l Qemguilgy|ld ,30LDMETBTEU [J&6IT
HML&ESHID MMILD 8 LOMEsuIeUfSH6eT Qens
LOMM|LD JHIL&LD Q17650TLq6) |LD
LIMIGaHMESI M6 616oflev ,HTL&ES 6V L (HLD

LIM1G& M) (G LD LoMessteuj&611l 66T 61650160011 56018 ?

o Watch Video Solution

137. @@ e@UUleu 26T6m  SIen6THHE]

LOMETOTEUSHEHLD QemE SHVeVG|  [HIL&SLD


https://dl.doubtnut.com/l/_wR58ZZZMOZbI
https://dl.doubtnut.com/l/_gfJ1kR6rhfhM

S16V6VG | Q7600TLq6Y (LD LIMIGaH MBI MMTI&e6IT
25106016 S6TT  QemnFWIeY|LD ,30LDMT6TOT6M &6l
HML&HSHID MHMILD 8 LDMEssIeU&HeT Qens
LoMM|LD JHIL_&LD Q) 17685TLq.6Y | LD
LIMIGaHMSIMM&H6T  6T6vilev  ,6u(GLILIleL 2 6fTer
CILoME8  Lomesoreuf&erflesT 61630160011 &H60)860)W

6001 ?

o Watch Video Solution

138. 45 Gui 6lamesoiL  6UhH (H(Weilev
@6ubleumbeu(hld GHHT Sievevg| (GembLil
(coffee) SH6V6V G| Q17650160)L_U|LD

efl(H LS MMTS6T 35 HUFs6T 65bHiT LmmLb 20


https://dl.doubtnut.com/l/_gfJ1kR6rhfhM
https://dl.doubtnut.com/l/_G3VTPqoHYaTJ

THLIT&6IT (GermLil 61 ([H LDLI &5 M MIT&H6IT
&M mUFSHeflest  eT6soTessll SHengen
BI63018 . CHHIT LLMMID (&6mDLN QJessTemL LD

SIT600TS ?

o Watch Video Solution

139. 45 Guj 6laneoiL  6(H (S(oeiley
e6ubleuM(beu(BHd GaHIT Sievevg| (GembLi
(coffee) CHANANY Q17680160)L_UL|LD
efl(H LS MMS6T 35 HUfS6T 65bHT LmmILb 20
HLITEET (GermLU 6l (H LD S MMIT&H6T
B&aMe|b  mUFseflest  e6soTessllHengen

HMeso18 G5 Hem T il (THLDLING6UTSH6IT ?

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_G3VTPqoHYaTJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Hc3CW2LpNX1G

° Watch Video Solution

140. 45 GQuUIJ 6leMeoi  6(H  (H(Wedleu
@6UblaUMBHeU(HL  CaHHIT  Sleveug| (GembLi
(coffee) S16V6VG) | Q17650160 L_L|LD
el (I LU S MMFSHET 35 HLUFEET Cahiy LmmILD 20
THLIJ&6TT (G 6L 6l (TH DL S MMIT&H6T
B&aMean|b mUFseiles elesoressllHengemul

SM60018 .(&6LDLIl6mW 611 (THLDLIMG6UIT&H6!T ?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Hc3CW2LpNX1G
https://dl.doubtnut.com/l/_fhBwHxqIOOpL

141. &2 (1H Gy jailev 8600188860 50% LOMETOI6UT&H6TT
Gogdl elummest] LOMMID 70% LOMETTIEUTSETT
siflallwellev CgT&dH elummenty .Coey(d 10%
Q1760019 6Y LD Coad elLMTGa My 300
LDITEBOTEU [T&6IT LDITETBTEU 7861T Q) (MH LMLk &6y |LD
Cyiigs Clumnemereny QHe QbH GHjeme
oL (Hh G LOIT6B0T6U 86T 6T (LD S W (IHH G M6V
G j6leu (L&) W LDIT6B0T6U 8611l 65T

61650160011 H6D)HED WIS SHIT6HOTS ?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_QOoAwR8BBXMW

142. A LOHMID B Sh&lW Q(H SH6BOIMISEHLD
n(A—B)=32+z,n(B—A) =5z LOMHM)|LD
n(A N B) = z el60T SU6DLDS66TM601.QQ &5 576 60)60T
GleuetTLIL LD epeuld (§MI&&eUD. n(A) = (n(B),

6160116V X Q60T LOGHLI6DILIE SIT6T015?

o Watch Video Solution

143. 500 W&H(WLHG| 2 [l6BILDWITETTEHED6ITL
UMMl Sbhlleiley 400 CUIT W&(WLHG] A WD
200 GuIry wWLW&(WHGI B LWL ,50 CuUT Qb
6U6DY & WLITEDT mﬂ@ﬁ)@]&mmmm

606U 58, |6TT6IT6uTIT 6160116V Q) &) FfIWIMETT SSHEUUIT ?

| = ]


https://dl.doubtnut.com/l/_A0egCkcEOAVm
https://dl.doubtnut.com/l/_DL4hzM9xAZmP

I &J Watch Video Solution I

144. @ GuuUpulles ,275 (5(HLDLMISET
I  6lEFWEEHSMEHL 150  (H(HLOLIMIGET
ShhIGIeVE ClFWSEGHMEHLD 45 (5(HLDLMISET
Qhe ClFWZEGHMEHLD 6UMMI(GSE6TMEDT 125
G(BWUBIGET  SWIWD  WLMHMID  SbhISeVsF
61 &8 §M6TT&HEDI6MU LD 17(& (b LbLI M &6
ShIgleud LMMILD Qh& 615UIS GTeTEH6em6MULD
5 (G(BWUMIGET I WMHMID QH 6lFs6
GIM6TT&HED6EILLD ,3(& (b DU &6lT e 60T
6 &1 &) G TETEH6D6MU LD 6U MR (& & MM &6
Gluli(mUuLev 2 6tem epeubleum(®h (& (HLOLI(LOLD

(&HOMHG G| 60 ([h ClF IS GenIeLITel G|


https://dl.doubtnut.com/l/_DL4hzM9xAZmP
https://dl.doubtnut.com/l/_A53Ebp5Sn9Hj

6UIMMRI (&S MMISH6TT 6165116V ,62 (IH 61 F LIS &MTem6ETULD
L (HLD 6UMMHRI(GLD (& (H UM eI 65T

61650160011 HEDS ?

o Watch Video Solution

145. o(h (GUl@pULilest 275 (5 LOLIMISET
S  6lFWwsg5MEHLD 150  (H(HLOUMISET
ShhIdlevd 6lFWLE5MEHLD 45 (5(HLDUMISET
Qhe ClFWSEGHTEHLD  6UMMI(GE6TMEDT 125
GOOLUMGET WD  LHMID  Shhslevs
6 &1 &) G TeT&H 606U LD 17(& (b LOLIMI &6lT
SHhISleVLD LMHMILD QHE) 6lFWS)GTeTSHeme6TULD

5 (GG LUMBIGET I WLMHMID QH ClFWLSHSs


https://dl.doubtnut.com/l/_A53Ebp5Sn9Hj
https://dl.doubtnut.com/l/_XGEH6amHkOJv

GM6TTSHEDEILLD ,3(& (b DU &6lT e 60T
61 &1 &) G T6TEH 6D 6T LD 6UIMRI (G MMITSH6M
GLuilmuUilev 2 6o eeubleun(® (& (HLOLPLD
(&H0OMHG G| 6 ([h ClF IS GenIeLITE. G|
QUMMBI(GSHIMTTSHET 6l601l6V (GHEOMHGHE| Qr6esor(h
ClF LB §GTETHEMET 6UMMI(GLD (5 (HLDLIMI&6T 65T

616050160011 HED& ?

o Watch Video Solution

146. (M (HWl@pLULilesr ,275 (5(HLDLIMISET
SID  ClEFWEEHSTEHL 150  (H(HLOLIMISET
ShhIGIeVE ClFWSEGHMEHLD 45 (5(HLDLMISET

Qhg ClFWLEGHMEHLD  6UMMLI(GSE6TMEDT 125


https://dl.doubtnut.com/l/_XGEH6amHkOJv
https://dl.doubtnut.com/l/_3Arsoa0LKnQH

GOOLUMIGEHT WD  LHMID  Shhslevs
61 &1 &) G T6TEH 6D 6T LD 178 (B LOLIM &6
SHhISleVLD LMHMILD QHE) ClFWLG)GMeTSHeme6TuLD
5 (GBLUMRISET HLOWD LHNID QHY 6lFWSE
&Me&6m 61U LD ,3(S(H LOLIMI &6lT eLp 60T |
6l FU18) 5 M6T&H6D6MU LD 6UMMRI(G S MTTSH6MT
GuilpuUilev 2 6Tem eeubleun(® (& (HLOL(LPLD
(BHEMHSHG | 6 (h 615G G Meme6mumel G|
GUMBI (GBI MMISH6ET 6T6vil6v ,(GLgWl(HLILII6L 2 6iTerT
CILOME 55 (& (p LOLIMI &6l 65T 6163016011560)5

Sh&IWeUMem ) SHTesoTs ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3Arsoa0LKnQH

147. 1000 @aleusnuilseild MHLHGLILILL
Splilailev ,600 alleugmuilsert 6ImH6Y
i Lgnseyd ,350 afleugnuilser GCaslpeur(s
LWL & M&6LDb,2806 6u g muil&elT

L&&HMTEFCHFMETD LWL L gM&He D 65 flalld s 6o
GBwe|b 120 alleugnuilge  6lhev  LMHEWILD
Capeun@ 100  ealleugnuiigeT GoLDeUT(GLD
LLMHMILD LOSHSHTECHTEND 80 aleugmuilge 6lhev
LOMHM)|LD LD&HSHMTEFCEMerTL Luflj&Hememu L
LuNfL 6oty 626U 6l6UM(MH afleugmuiluLb
GLoMB6BoTL_6uMN)6V (SO MHSHE| 62(H LIUNTTeUS|
pulliy elewgmy eresilev ,epestm| LIWF&HEm6ETULD
Lufl L efleusnullserilest 6166016501 &H60)5H60)U1&H

SIT600TS ?


https://dl.doubtnut.com/l/_GbNxPUnIBC48

° Watch Video Solution

148. C1&M(H &HSLILILL. LIL§Fl6V n(U)=125, y SHeoTg)|
x gL GUImev Q(HLOLHI(G LOMMID z Sh6sTG| X &Q
allL 10 Siglad  eeflev  xy  WLMHEMILD
z9hSWeUmnedt LG LIeDILIE S&HT650TS ?

L.

L

° Watch Video Solution

149. 35 LOM6TOTEUISHET 6l&HM6ToIL. 6(1h 6U(GLILII6V
6261 616U M(TH6U(THLD &8 |Jral LD

(Chess),8r68oTLML_L_LD ( Carrom),GLO60)8 eUILILITHG)|


https://dl.doubtnut.com/l/_GbNxPUnIBC48
https://dl.doubtnut.com/l/_Ks0TNGEmsR79
https://dl.doubtnut.com/l/_InLJrETGnQmi

( Table Tennis) 9h&lW allemerwinl(h&erflev
JCHHE)ID  eetTenIM  elemenuwin(b &S mMygHeT .22
LOM6BOTOU&H6IT  && (RIS , 21  LDMETOIEU]&H6M
Gr600TL ML L_(LPLD 15 LDM6soTEUT&H6T  GLOem&
aUflliLhGID 10 LOMEsOTEUN&HET  &8|[HhISLD
LOHMID Ceng euflliLhGID BLOMETTEUJEHEIT
Gr6SoTLMLLD mmId Cens euflliuhgIb ,6
LOM6BOT6U &6 cp6oT)|  ellememuwimL(h &emerulLd
ellemermwim(h &Sl M&eiT 6160116V (&MU
:6l6u6sTLIL 6ma Ll LIWedTL(H &G ) &|TMhIsL0D
LMHMID  &6ToTLMLLD eflemenuwimqul  Goens

QUL G| 6l6B)6TUIMLMSH6EUTE&HET ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_InLJrETGnQmi
https://dl.doubtnut.com/l/_4BzuEytwcZ6Y

150. 35 LOM6TOTEUISHET 6l&HM6BoIL. 6(h 6U(GLILII6V
66161 6U M(MH 6Y (THLD &8 |l &LD
(Chess),&r6BoTLML_L_LD ( Carrom),GLD60YE 6UTfILILITH & |
( Table Tennis) 9p&Flw edlemeTwm(h&erilev
JCHHE)ID  66tTenM  elemenuwin(h &S mMysHeT .22
LOM6TOTRU&HEIT  &&|JRI&HD , 21 LDMESOTEU&H6M
G60oTL ML (LD 15  LomevoteUj&elT  Goem&
QUILLMGID 10 LOMEOOTEUT&HET &8s
LOHMID Ceng euFlLhHGID BLOMETTEU &6
Gr6BoTLMLL LD MHMID GCens eufliLbG D 6
LOMeBOTEU &6 cp6eoTn)|  ellememuimL(h &em6rulLD
ellememwim(h Sl m&eT 6160716V (&ML
:6l6U6sTLIL G6ma L1 LIWeTL(H &G ) F&|ThIsLID

oL (h b edlemermutm(h LU &6IT ?



https://dl.doubtnut.com/l/_4BzuEytwcZ6Y

° Watch Video Solution

151. 35 LOM6oOTEU&H6ET 6l&MeToIL. 6(H 6u(&LILN6V
661 616U M(TH6U (THLD &8 |Jral LD
(Chess),8r68oTLML_L_LD ( Carrom),GLO60)8 6UMILILITHG)|
( Table Tennis) 9p&Flw ellemerwm(h&erilev
oD  eetTenIm  allemerwim(b &S myeHeT .22
LOM6TOTRU&HEIT  &&|JRI&HD , 21  LDMESOIEUT&H6M
G60oTL ML (LD 15  Lomeootedij&elT  Goem&
QULILMGID 10 LOMETOTEUT&HET &8s
LHMID Cens eUfLLMHGID BLOMETOTEUTEHEIT
Gr6solLMLLD MM Cens euflliumhgIb ,6
LOM6B0TEUTT&H6IT  CLP60TN)] edlemermwmL_(h &6em 6T LD

ellemermwim(h Sl MyseiT 6160116V (&ML


https://dl.doubtnut.com/l/_4BzuEytwcZ6Y
https://dl.doubtnut.com/l/_dwROzUmUFYE5

:616U65TLIL_&60 )L LwesTL (b & g6l )
Gr6ooTLM_L LD WL (Hh ellememwim(hLeujgerilest

61650160011 H6D)HE SHIT6HOTS?

o Watch Video Solution

152. 62(1H 6uU(GLILIl6V 50 LDMETHTEUITSET , GLI(ThIH|
CLP6VLDMSGEUT S16V6VG) | LO1 &) 611630TLG,
CLPEULDMSGEUM  Si6v6VG| HLHEHT  LieTTeri &G
QUTHGHEDILS65TM6BTI] .25 LDMETOTEUT&H6IT GLI(ThIh]
CLD6V(LPLD ,20 LOM6TBT6UTSH6MT L8 61630TLg CLD6V(LPLD
30 LDM6BOIEUI&HEM [HLIHG|D , 10 LDMTETOT6UNTSHET
e 6T | QU6 S LIULI6BBT B S61TleY | LD

6U(HSIMMITSHET 6160116V 6185601601  LDIMETOTEU &6


https://dl.doubtnut.com/l/_dwROzUmUFYE5
https://dl.doubtnut.com/l/_OefoJwiSs1xl

gilung Qressi(h euensLl  LIW6esormlseriley|Lb

LOL_(HLD LI6iTeTTl&(8) 6uMHG 60L& 66TM6DTIT?

o Watch Video Solution

153. SLD&&68oTL UMMV SflWIM6DTS| 618 ?

A {7} € {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
B.7 € {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
C.7 & {1,2,3,4,56,7,89,10}

D.{7} £ {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_OefoJwiSs1xl
https://dl.doubtnut.com/l/_T2yyWx3LD8kl

154.P={x | x € Z,-1 < X < 1} P eT60TLIGY | ?

A. 6 (Th M |LIL| 5&600TLD
B. (LPLg6Y M| &H650TLD
C. 6leuMM) |88 6601LD

D. (LPLg&YMMTS SH600ILD

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_T2yyWx3LD8kl
https://dl.doubtnut.com/l/_WJe0K2tGKBcw

155. U={z |z €N,z < 10MHM|LD

A={z |z ecN2< 2 <6} erévilev (A)eredTLIG)| ?

o Watch Video Solution

156. B C Aetesfilev n(A N B) e1601LIG| ?



https://dl.doubtnut.com/l/_37v1cHi2bsv5
https://dl.doubtnut.com/l/_9oc95tVxcloZ

o Watch Video Solution

157. &Seoolld  A={xyz}eresilev A Q6tT Gleummis
&H600TLOI6V6VITE) 2 L5 60018:6T1160T 61650160011 5H60)8 ?
A.8
B.5
C.6

D.7

Answer: D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9oc95tVxcloZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Zgf4BRqngY4b
https://dl.doubtnut.com/l/_WPbdEqRVDXxp

158. Lil6tT6) (MH 6 6BTEUMM 61T SHILLINENT) | 615 ?

A. O/ sube {a,b}
B.O/ in {a,b}
C.{a}in {a,b}

D. a sube {a,b}

Answer:

o Watch Video Solution

159. (A U B) = A N B, é1601l6v?

A. Al=B’


https://dl.doubtnut.com/l/_WPbdEqRVDXxp
https://dl.doubtnut.com/l/_HAKHb6KX7bS2

B.A=B"

C.Asub B’

D.B sub A

Answer:

o Watch Video Solution

160. B - A 6165TL1G)| B, 6T60fl6v A N B 6165TLIG)|?

A A
B.B

C.uU


https://dl.doubtnut.com/l/_HAKHb6KX7bS2
https://dl.doubtnut.com/l/_SN2bSa46arMQ

D. phi’

Answer:

o Watch Video Solution

161. Si(HBlev 2 6 LIL SIS (HhhGIn|P(AAB)]
NG SHM600TS ?
(##SUR TAM_MAT IX_UO1 CO1 EO7 009 QO1.png"
width="80%">
A.8

B. 16

C.32


https://dl.doubtnut.com/l/_SN2bSa46arMQ
https://dl.doubtnut.com/l/_IgkjHsLeX4S7

D. 64

Answer:

o Watch Video Solution

162. n(A) = 10 LOMM|LD n(B) = 15, 6T60il6V HevoTD A N B
2 &6l (HEOMHG LILS HMID SiPl&s ULE
2_M)|LIL|&6TT 60T 61650165011 56015

A. (10,15)

B. (15,10)

C.(10,0)

D. (0,10)


https://dl.doubtnut.com/l/_IgkjHsLeX4S7
https://dl.doubtnut.com/l/_gs50k8mKIb1o

Answer:

o Watch Video Solution

163. A = {@} LOMHM)|LD B=P(A) 6T160fl6v A N B Oh6o18)| ?

A.{9,{0}}
B. {9}
C.0

D. {0}

Answer:

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_gs50k8mKIb1o
https://dl.doubtnut.com/l/_GBVEm0VSInj6

164. 6 (H 6u(HLILTI6V 2 6IT6IT 50 LOM6TBT6EU [&6TT165T 35
GuUIT Sr6BoTLML_L LD (Carrom)ellemermuim(bLI6uUj&e6iT
LoMHM|LD 206Uy & |NraisD allememum(h LIeuj&ef
eTeollev, Qg  Qjesor(h allememwim_emL_W|LD
eXlemermum(h LI6UTE6TT 65T 61650160011 &5H60)15

A5

B.30

C.15

D.10

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_A9U0rLQW0ZCf

165. U={z:z € N,z <10}, A=1{1,2,3,5,8}
wmmib B ={2,5,6,7,9} eresilev, n(AUB)’
6T60TLIG) |?

Al

B.2

C.4

D.8

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_A9U0rLQW0ZCf
https://dl.doubtnut.com/l/_8JJddainzL3V

166. P,Q,L0MM)|LD R 6T60TLIGHT 6T6m6UGULIST) (LD CLP 65T
568011 86111607 6160116V, P — (Q N R)6160TLIG | ?
A.P-(QUR)
B.(PnQ)-R
C.(P-Q)U (P-R)

D.(P-Q) n(P-R)

Answer:

o Watch Video Solution

167. SLp&5650TL UMM 61T 678 &1fl ?


https://dl.doubtnut.com/l/_97SBgFQtizLy
https://dl.doubtnut.com/l/_6fBI6aktSZqm

AA-B=AnB

B. A-B=B-A’

C.(AUB)Y=AUPB

D.(AnB)=AUPB

Answer:

° Watch Video Solution

168. n(A U B U C) =100, n(A) = 4x, n(B) = 6x, n(C) = 5x,
n(A n B)=20,n(B nC)=15n(A n C) =25 LOMHM|LD n(A

n B n C)=10 eT6vil6v, x Q60T LOGILIL] ?

A.10


https://dl.doubtnut.com/l/_6fBI6aktSZqm
https://dl.doubtnut.com/l/_CVr3nt2LUW6C

B.15

C. 25

D.30

Answer:

o Watch Video Solution

169. A ,B LDMM|LD C,6T65TLIGTT 6760161 GUISH) |LD CLO 60T
860015 56111601 616016V, (A — B) N (B — C) Q655
FLOLDIT60TG)] ?

A AL (HWD

B.B LOL_(HLD


https://dl.doubtnut.com/l/_CVr3nt2LUW6C
https://dl.doubtnut.com/l/_nsBxYHdM1nLO

C.CwL(hLD

D. &

Answer:

o Watch Video Solution

170. ) 6160TLIG)| CLP6OTI)| LISSMIGHE0)6MS: bl SM60oTL
2 (IheUmIGeriedT &6voTld, K 616sTLIg| 6]C8He0) (LD
Qy6vo1(h LIS &I 61T GLOLOMS, o _eiTeN
2 (h6UMhIG6rfl6dT &6ooTlD LOMMILD L 6T6dTLIG | 6 (h
C&MevoTLD 615 M C&M6toTLONS 2 _efTer
2_(IheUMI&EI 60T 630TLD 6T6vfley J M K N L 6T60TLIG)|

?


https://dl.doubtnut.com/l/_nsBxYHdM1nLO
https://dl.doubtnut.com/l/_Hdu7XMM5S92T

A. Q(HEFWLLISES (P &GS Mt SH6MT 60T H6T0TLD

B. FLOLI&S (P &HG&HM600T I SH6rT 66T &650TLD

C. Q(H&L 615MmICHTEssT (LP&HBEHMETsT I S61T 65T
&H600TLD

D. 615MmIG&M6toT (P & 68 M6t0T M SH611 66T &H650TLD

Answer: C

° Watch Video Solution

171. ClaM(B&SSHLILIL L Gleue6dTLIL & 8)6v

HILESIL UL L LGS WINEuTg] ?


https://dl.doubtnut.com/l/_Hdu7XMM5S92T
https://dl.doubtnut.com/l/_UML1u5udgL4B

AZ-(XUY)

B.(XUY)nZ

C.Z-(XnY)

D.ZU (X NY)

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_UML1u5udgL4B

172. &(H MBHlev 40% L&ESHET 6(H 6UNS
LILP&G6n G oL (HhLD.35% &S Qijesoi(h 6U6MS
LILpMaI&6mer oL (KD 20%LD&&6T CLP6DTM)| 6U6m
LILPMBIGem6MD  ell((hUSIMMTSHET 6160116V
GLOMSHETITL.  CLPEOTN)|  6UEDIS  LILDMISHEDI6MULD
el (IHLDLING 6 T&6MT 65T F86NGLD 6T65T60T ?

A5

B.8

C.10

D.15

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_UML1u5udgL4B
https://dl.doubtnut.com/l/_uizjkIweW3E9

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_uizjkIweW3E9

